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SI TRATTA DI UN PRINCIPIO DI CONSERVAZIONE

SE FORNISCO CALORE AD UN CILINDRO IL PISTONE SI

ALZA E Comple LAVORO .
TUTTO IL CALORE FORNITO DIVEN

TA LAVORO ? NO
,
MAGARI ! SAREBBE BELLO !

-

UNA parteDEL Calore FORNITO DIVENTA LAVORO
,
L'ALTRA

PARTE AUMENTA L'ENERGIA INTERNA DEL GAS .

AQ = W +AU
# PRINCIPIO DELLA

TERMODINAMICA

LA PUOI SCRIVERE ANCHE così : W = AQ - AU

Ar = AQ-W/

↓Q Positiva Se Il SISTEMA RICEVE CALORE (GUADAGNA)
&Q NEGARVA Se IL SISTEMA CEDE CALORE (PERDE)



11 PISTONE SI ALZA -> W > P

IL PISTONE SI ABBASSA - W) O

CASO 1) TRASFORMAZIONE ISOCORA (V = cart)

RICORDA : W =p . AV - AV = Vz - Un =0 -> W =0

&Q = Au TUTTO IL CALORE SERVE PER

AUMENTARE L'ENERGIA INTERNA DEL

CAS
,
AU : MERST .

AUMENTA

LA TEMPERATURA

Caso 2) trasformazione ISOBARA (p = cost)

Se LA PRESSIONE RIMANE COSTANTE

IL PISTONE "LASCIA" SPAZIO AL GAS

CHE E' SCALDATO , SI ESPANDE

PRIMA TA , P , VA
DOPO TB

, p . VB



Il 10 PRINCIPIO : Q = W + 1)

Q : PA + AL

↓ d
AVORO + AUMENTO N

= nRTAma :

Prima: (PV =ART ->
W = p(VB -Va)
diventa ;

W = PVB-PVA = mRTB-nRTA : nRIT

UNIAMO W = nRXT U = CARAT
Q = nRAT + CRAT -a= MAT

POSSIAMO RICAVARE Q Se CONOSCIAMO AT.



Caso 3) TRASFORMAZIONE ISOTERMA (T = cost)

IMMERGERE IN ACQUA Ch

GARANTISCE DI MANTENERE

T= ast perché La
CAPACITà Termica C

dell'acqua è altissima
SE AU : AhRAT con AT =0 - Au = 0

DIVENTA Q = W sarebbe L'ideale

VALE LA RELAZIONE &= nRT h Ve
VA

CICLICA


